

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За сталинский урожай

Орган Тяжинского райкома КПСС и районного совета депутатов трудящихся

44 (1534) | Суббота, 29 мая 1954 г. | Цена 10 коп.

Верховному Совету Украинской Советской Социалистической Республики Совету Министров Украинской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Украины

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Украинской Советской Социалистической Республики и поздравляют их с большим национальным праздником украинского и русского народов, праздником всех братских народов СССР — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Украинский народ, много веков боровшийся против иноземного порабощения, за воссоединение с братским русским народом в едином Российском государстве, всегда видел в своем единокровном брате — русском народе — надежного защитника и верного союзника. Русский народ оказывал постоянную поддержку в освободительной войне, которую вел украинский народ под руководством выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого. Решение Переяславской Рады о воссоединении Украины с Россией явилось могучим волеизъявлением свободолюбивого украинского народа, имело великое прогрессивное значение. Воссоединение с Россией избавило украинский народ от гнета польской шляхты, обезопасило Украину от постоянных набегов разбойных орд турецко-татарских ханов, обеспечило возможность национального развития украинского народа.

Опыт истории показал, что путь братского единения и союза, избранный русским и украинским народами, был единственным правильным путем. Объединение двух великих славянских народов умножило их силы в совместной борьбе против всех внешних врагов, против крепостников и буржуазии, против царизма и капиталистического рабства. В этой борьбе развивалась и крепла нерасторжимая дружба русского и украинского народов.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по славному пути социализма. Рука об руку, плечом к плечу, трудящиеся России и Украины боролись за победу Великой Октябрьской социалистической революции, сражались на фронтах гражданской войны, строили социалистическое общество, защищали свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне.

Образование Украинского советского государства и установление тесного союза Украины с Россией и другими советскими республиками явилось великим торжеством ленинско-сталинской национальной политики, торжеством принципов полного равноправия и дружбы народов, крупнейшим поражением буржуазно-националистической контрреволюции, поражением международного империализма, стремившегося оторвать Украину от Советского Союза и превратить ее в свою колонию.

Расцвет Украинской Советской Социалистической Республики, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве наглядно показывают великую силу социалистического строя, могучего союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы и братского сотрудничества всех народов СССР.

Еще в годы довоенных пятилеток Украина

Да здравствует нерушимая дружба украинского, русского, всех народов нашей страны — верный и надежный залог их национальной независимости и свободы, процветания и счастья!

Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

Радостно и торжественно, в расцвете своих творческих сил встретил весь советский народ великий национальный праздник — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Памятной, незабываемой страницей войдет это выдающееся событие в историю нашей Родины.

22 мая в здании Киевского Государственного Академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко открылась Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР. В ней приняли участие передовые люди республики — депутаты и многочисленные гости, делегации братских республик Советского Союза, делегации сейма Польской Народной Республики, товарищества об'единенных украинцев Канады.

Сессию открывает кратким вступительным словом депутат П. Г. Тычина.

Он сообщает, что на имя Верховного Совета Украинской Советской Республики, Совета Министров Украинской ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Украины поступило приветствие Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Это сообщение вызывает бурную, долго не смолкающую овацию.

Президент Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко оглашает текст приветствия.

Новую радостную весть сообщает председательствующий: в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета СССР наградил Украинскую Советскую Социалистическую Республику — орденом Ленина.

Оглашается также Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Ленина города Киева. В зале вспыхивает продолжительная овация.

Слово для доклада «300 лет воссоединения Украины с Россией» предоставляется первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Украины тов. А. И. Кириченко, тепло встреченному присутствующими.

Докладчик подробно останавливается на великом историческом значении 300-летия воссоединения Украины с Россией, навечно утвердившем нерушимое единение двух братских славянских народов.

Тов. Кириченко подробно характеризует успехи, достигнутые украинским народом под руководством Коммунистической партии в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

С огромным воодушевлением Верховный Совет Украинской ССР принимает текст приветственного письма Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от имени украинского народа.

С приветствиями украинскому народу выступили: Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР В. И. Козлов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР Н. Д. Ундасынов, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе, Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР С. Рагимов, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы М. Ю. Шумаускас, Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР И. С. Кодица, Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. Т. Лацис, секретарь ЦК Коммунистической партии Киргизии К. Каракеев, Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР Н. Додхудоев, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Ш. М. Аруша-ний, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Туркмении Н. Дурдыева, заместитель председателя Совета Министров Эстонской ССР Г. Неллис, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР В. В. Карпов.

С приветствием от польского народа выступил руководитель делегации сейма Польской Народной Республики, заместитель председателя Государственного Совета Стефан Игнар.

От товарищества об'единенных украинцев Канады с приветствием выступил глава делегации, председатель Славянского комитета Канады И. П. Бойчука.

В обстановке огромного воодушевления сессия Верховного Совета Украинской ССР принимает текст приветственного письма великому русскому народу от украинского народа.

Депутат П. Г. Тычина от имени Верховного Совета УССР выражает сердечную благодарность всем делегациям братских республик за теплые слова приветствия украинскому народу, за щедрые подарки.

Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики об'является закрытой.

ТАСС.

Под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией



Московская область. Ширится соревнование колхозов Украинской ССР с сельскохозяйственными артелями Подмосковья. Недавно в Наро-Фоминском районе побывали представители сельхозартели имени Шевченко Золотоношского района Черкасской области. Они осмотрели ряд колхозов, ознакомились с опытом передовиков сельского хозяйства, рассказали о своих достижениях. Гости вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени 8 марта.

На снимке: колхозники сельхозартели имени 8 марта встречают украинских колхозников.

Пресс-лише ТАСС.

В дни всенародного праздника

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, радостно отмечают всенародный праздник — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

В честь всенародного праздника труженики колхозной деревни еще шире развертывают социалистическое соревнование за быстрейшее окончание весенних полевых работ, за получение высоких урожаев в текущем году.

Замечательных успехов в дни всенародного торжества добиваются члены сельхозартели им. Калинина и механизаторы, работающие в этом колхозе. На 25 мая здесь перевыполнены план сева пшеницы. Механизаторы и колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы к 30 мая закончить сев всех яровых культур.

Тракторист Александр Дружинин вместе со своей женой Татьяной Дружининой, которая работает приспешницей, ежедневно выполняют нормы на 170—180 процентов. Тракторист Е. Нифедов и работающий с ним приспешник И. Проскуряков доводят сменную норму выработки до 170 процентов.

Добрые слова в колхозе пользуются тракторист Михаил

Сапожников и его жена сельница Евгения Сапожникова. Работая на одном агрегате, они систематически перевыполняют сменные нормы.

В дни всенародного праздника усилили напряжение в труде трактористы тт. Белянкин, Максим Нифедов, комсомолец Леонид Малютин, подвозчик горючего А. Олейкин.

В тесном содружестве с механизаторами члены сельхозартели борются за завоевание первенства в соревновании колхозов района.

300-летие воссоединения Украины с Россией новыми трудовыми достижениями отметили труженики колхоза им. Ленина. Они по всем показателям идут сейчас впереди соревнующихся колхозов района.

Хороших результатов добились табаководческие звенья, которыми руководят тт. Ларина, Константина. На площади в 550 квадратных метров произведена посадка рассады табака. Табаководы решили в этом году собрать с одного гектара не менее 20 центнеров этой ценной технической культуры. Хорошо относятся к работе тт. Миронова, Морозова, Рейнгард и другие.

В тракторной, молодежной...

Комсомольско-молодежная тракторная бригада Ступинской МТС, которой руководит опытный механизатор т. Марценяк, состоит из молодежи. Это боевой, дружный, сплоченный коллектив.

Мы побывали в бригаде, когда она кончила сев пшеницы. Тракторист Владимир Конухов, закончив сев, сдавал трактор сменику Петру Шицкому.

— Сколько сегодня посеяли? — обратились мы с вопросом к т. Конухову.

— Тридцать девять гектаров при норме тридцать один. Можем было бы и больше, но участки остались небольшие, негде было развернуться, — ответил Конухов.

Бригадир т. Марценяк говорит собравшимся механизаторам, что учетчик подведет результаты работы и лучшему агрегату

будет вручен красный вымпел.

— Вымпел будет наш. Только вы сегодня ночью не подкачайте, — говорит т. Конухов, обращаясь к своему напарнику.

— Не беспокойтесь, все сделаем для того, чтобы удержать первенство. Да и вы завтра постарайтесь дать еще больше, — сказал Шицкий.

Между механизаторами завязывается беседа об итогах социалистического соревнования, и бригадир рассказывает о том, что колхозу имени Ленина, где работают члены молодежной бригады, вручено красное знамя райкома партии и райисполкома.

Группкомсогр бригады Петр Шицкий торопит товарищ: надо скорее сдать трактор. Все дружно берутся за дело. Кто заливает горючее, кто смазочные материалы, подтягивают

Повседневно улучшать работу сельских Советов

Местными органами государственной власти в СССР являются Советы депутатов трудящихся. Местные Советы выполняют очень важную роль. Через них практически проводятся в жизнь мероприятия партии и правительства по всем вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Большие задачи стоят перед сельскими Советами. Сельские Советы депутатов трудящихся участвуют в осуществлении всех трех основных функций социалистического государства. Они проводят исключительную по размаху и значению хозяйствственно-организаторскую и культурно-просветительную работу, способствуют усилению оборонно-способности страны, обеспечивают неприкосновенность социалистической собственности — экономической основы советского строя. Сельские Советы также, как и вышеизложенные советские органы, утверждают свой бюджет.

В своей практической работе сельские Советы опираются на широкий актив, все мероприятия в области хозяйственного и культурно-социального строительства проводят в неразрывном сочетании с большой политико-воспитательной работой среди трудящихся.

Многие сельские Советы нашего района, опираясь на помощь актива, при участии в работе депутатов добиваются серьезных успехов во всех отраслях своей многогранной деятельности.

Однако некоторые сельсоветы очень слабо справляются со своими обязанностями. Станционно-Тяжинский сельсовет самый крупный в районе. Но вследствие того, что он не смог правильно организовать работу депутатов, не привлекает советский актив, этот сельсовет не обеспечивает выполнение возложенных на него задач.

В Станционно-Тяжинском сельсовете образовано 6 посто-

янных комиссий. Но исполнком сельсовета и его председатель тов. Переображен слабо руководят и направляют их работу, поэтому комиссии бездействуют, не являются опорой сельского Совета. В результате сельсовет не обеспечивает исполнение бюджета, поселок не благоустраивается, хотя государство на эти цели отпустило в текущем году 100 тысяч рублей. На большинстве улиц нет тротуаров и они второй год уже не строятся, озеленение улиц не проводится, плохо решается вопрос с водоснабжением.

По всем видам хозяйственных работ серьезно отстает Преображенский сельсовет (председатель т. Демьяненко). Строительство средней школы в селе срывается, план обязательных поставок государству и денежных платежей выполняется недовлетворительно. Колхоз им. Ворошилова затягивает весенний сев, а колхоз «Путь к коммунизму» является отстающим колхозом в районе. Однако сельский Совет не проявляет должной заботы об улучшении организации труда в колхозах, слабо мобилизует трудящихся на выполнение поставленных задач в деле крутого подъема сельского хозяйства. Этот сельский Совет стоит в стороне от вопросов социалистического соревнования, не занимается также благоустройством.

В решении задач, поставленных сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС, роль сельских Советов велика. Опираясь на широкий актив трудящихся, устраняя недостатки, сельские Советы должны бороться за претворение в жизнь программы, намеченной партией и правительством, использовав для этого все формы и методы организационно-массовой работы с людьми.

Н. ЧЕРНАВИН.
Секретарь исполнкома
районного Совета депутатов
трудящихся.

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо о плохом обслуживании учащихся, проживающих в интернате Пантелеимоновской семилетней школы.

Зав. районом тов. Шустов, которому письмо было послано на

расследование, сообщил в редакцию, что факты подтверждены. За халатное отношение к исполнению своих обязанностей директору Пантелеимоновской школы тов. Локтеву обявлен строгий выговор.

гайки, тщательно осматривают ходовые части машины.

Пока идет осмотр трактора, мы беседуем с бригадиром, который рассказывает о технике, о людях, о недостатках и успехах коллектива. А рассказать есть о чем.

Несмотря на то, что в бригаде одна молодежь, почти все выполняют нормы. Еще не было ни одного случая поломок трактора, простоя. Механизаторы прилагают все силы к тому, чтобы посеять быстро и качественно.

Трактор, на котором работают тт. Шицкий и Конухов, в прошлом году считался самым плохим. И он действительно уже изрядно поношен. Чтобы не допускать его простоя, бригадир т. Марценяк лично принял участие в ремонте трактора и результат налицо: машина работает бесперебойно.

Лучших успехов в бригаде

добились тт. Антон Ашук, который заработал за 10 дней 65 трудодней, Малашенко — 48, Шицкий — 46, Шмуляев и Кляйнфельдер — 42 и другие.

Раздается звук мотора — звонят трактор. Посевной агрегат выходит на широкие колхозные поля.

Утром учетчик т. Шабулдаев подвел итоги работы за сутки.

Антон Ашук выполнил задание на 143 процента, Петр Шицкий — на 138, Владимир Конухов — на 126, Малашенко — на 118. Хорошо потрудились приспешники Иван Ступиш, Александр Троинов, Михаил Троинов и другие.

Устраняя имеющиеся недостатки, бригада несомненно сможет и должна выйти в число передовых не только по машинно-тракторной станции, но и по району.

А. НОЖЕНКОВ.

Читатели сообщают

Призвать к порядку тов. Ануфриева

В клубе Даниловского леспромхоза очень плохо проводится демонстрация кинокартин. Бываю случаи, когда по вине киномеханика Ануфриева срываются сеансы, а если даже и демонстрируются, то на низком техническом уровне: рвется лента, слабый звук, плохое освещение экрана.

Все это получается потому, что Ануфриев на работу систематически появляется в нетрезвом виде. Только по этой причине был сорван показ фильма «Неразлучные друзья». Кроме этого за ним наблюдаются случаи присвоения государственных средств. 10 мая он запустил в киноаппаратную зрителей, брал с них деньги, а билеты не выдавал.

На этот счет у Ануфриева есть свое суждение — для кинофикации хватит месячной выручки 4500 рублей, а остальные можно положить в свой карман.

Хочется посоветовать начальнику эксплуатации киносети т. Федорову, чтобы он чаще контролировал таких киномехаников, как Ануфриев, устранил имеющиеся недостатки.

ФЕДОСЕНКО.

Магазин на замке

Часами простоявают жители разъезда Тисуль и поселка Солдатка у магазина № 7 Преображенского сельпо, чтобы приобрести товары первой необходимости: мыло, елочки, керосин, соль и другие. Продавец т. Желтобрюхова торгует по своему усмотрению, когда ей вздумается, тогда она и открывает магазин.

Кроме того у нее есть своя прихоть. В ненастную погоду она, как правило, не торгует, не организует продажу товаров на полях.

Пайщики неоднократно указывали правлению Преображенского сельпо на имеющиеся недостатки, однако действенные меры до сих пор не принятые.

Г. ПОХАБОВ.

Из зала суда

На днях народный суд Тяжинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гр-на Журбина, Третьякова, Синника и Филиппова. Предварительным и судебным следствием установлено, что Журбин никогда не работал, не занимался общественно-полезным трудом. 18 апреля все четверо, соучаствуя в пьянке, ограбили гр-на Кротова, прибывшего на работу в Тяжинскую МТС, похищив у него 1000 рублей денег и карманные часы.

За совершенное преступление народный суд приговорил Журбина, Третьякова и Синника к шести годам заключения в исправительно-трудовых лагерях, а гр-на Филиппова — к трем годам.

Редактор В. ЧВОРО.

Вниманию читателей!

Продолжается подписка на районную газету

«За сталинский урожай»
на второе полугодие 1954 г.

Подписьная цена:

На полгода 5 р. 20 к.

На 3 месяца 2 р. 60 к.

Подпись принимается всеми отделениями «Союзпечати» и письмоносцами.

«Союзпечать»